

上海援青工作简报

第五批第十七期

(总第63期)

上海市援青干部联络组编印

2024年4月10日

本期目录

【援青要闻】

青海省委组织部、省教育厅领导慰问在沪跟岗学习果洛教师

【工作动态】

沪青支援合作框架协议落实情况推进会召开

上海市新一批援青教育人才专题培训会在果洛召开

【学习生活】

上海市援青干部联络组召开2024年度党建工作暨党风廉政建设会议

【其他信息】

【援青要闻】

青海省委组织部、省教育厅领导慰问在沪 跟岗学习果洛教师

3月9日上午，青海省委组织部常务副部长王勇，中央组织部办公厅二级巡视员、第五批援青干部人才总领队、青海省委组织部副部长徐小兵，教育部教师工作司副司长、青海省教育厅党组成员、副厅长宋磊一行来到上海市北虹高级中学，慰问“双向组团”赴上海跟岗学习的果洛教师。上海市委组织部部务委员、综合干部处处长吴中伟，虹口区常委、组织部部长蒋仁辉，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇等领导陪同。

座谈会上，王勇一行与来沪学习的6位果洛教师亲切交流，关心他们来沪后的学习、生活情况，详细了解他们的所感、所想，并鼓励他们要珍惜这次难得的学习机会，发挥“组团式”团队优势，互相帮助，充分利用面对面的机会深入学习，将优秀的教学和管理经验带回果洛。跟岗所在的北虹高级中学和鲁迅中学负责同志分别介绍了来沪学习果洛教师的培训安排，表示将精心安排一对一、针对性的跟岗计划和多样化的活动，为果洛教师提供良好的学习平台。

王勇强调，一是感恩。要心怀感恩，正是得益于国家的帮扶政策，才有了这次难得的学习机会，要责任在肩，努力加强自身能力建设。二是明恩。要正视差距，潜心学习，把好的经验、好的做法带回果洛，作为燎原星火的种子，助力果洛教育事业发展。三是报恩。要常怀报

效之念，忠诚于党和人民的教育事业，以为国育人的信念立足教育岗位，以实际行动报效国家。

【工作动态】

上海市新一批援青教育人才专题培训会在果洛召开

为进一步做好“组团式”教育帮扶人才的轮换交接工作，确保11名上海新一批援青教育人才尽快熟悉环境、适应高原、融入岗位、团结守纪、开展工作。近日，上海市新一批援青教育人才专题培训会在果洛召开。上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇出席。

赵勇对2024年新一批刚到高原工作的11名上海援青教育人才表示亲切慰问，要求教育人才务必一以贯之地铸牢中华民族共同体意识，改变青少年的观念，提高文化知识水平，通过我们帮扶培养一批带不走的教育工作者。一是时刻将省州组织部门、援青联络组等下发的规章制度作为纪律约束和红线电网，在确保个人政治安全和自身安全上用劲发力，更好夯实“平安援青”的底座。二是在保持良好心态、增进团队合力、聚力带教帮扶、勇于担当作为、减少家人担忧上用劲发力，更好地诠释“快乐援青”的真谛。三是切实展现好“组团式”教育人才坚强的毅力、饱满的精神、务实的干劲、优良的作风，更多的让果洛牧民群众在上海对口支援帮扶中感受到党和国家的关爱与温暖。

会议还围绕援青纪律、钉钉和WPS等系统操作、援青保障基地相关注意事项、高原健康知识等进行了解读。

沪青支援合作框架协议落实情况推进会召开

近日，沪青支援合作框架协议落实情况推进会召开，梳理总结沪青框架协议推进落实情况，谋划推动下一步工作。省政府驻上海办事处主任徐自红，上海市援青干部联络组组长、上海市驻西宁办事处主任、果洛州委副书记、副州长赵勇，省发展改革委副主任侯洪波出席会议。省直有关部门和地区、省政府驻上海办事处、上海市援青干部联络组、上海市政府驻西宁办事处有关负责同志参加会议。

赵勇就会议提出的有关工作诉求进行了积极回应，表示，将充分发挥桥梁纽带作用，合力推动协议落实。在做好援青重点工作的同时，持续加大全省及果洛州特色产业发展，让市场主体更多了解青海；深入研究两省市资源互补契合点，积极推动沪青低碳、清洁能源项目合作交流力度；着力打造高端旅游服务品牌，不断提升青海知名度。

侯洪波结合框架协议推进落实情况，提出三点工作要求，一是在站位上再提高。要从坚决贯彻沪青两省市党委、政府决策部署的政治高度出发，进一步统一思想，提高站位，准确领会把握开展这项工作的重要性，切实增强抓好抓实抓细工作的思想自觉和行动自觉。二是在落实上再深入。要结合全省中心工作，深度聚焦“青海所需、上海所能”，将框架协议内容进一步统筹拓展至省级层面，通过强化政策协同、理解协议内涵、抢抓合作机遇，从中找方向、找思路、找项目、

找动力，将沪青两省市党委、政府达成的共识落到实处。三是在对接上再紧密。要积极与上海市相关对口部门、省政府驻沪办、上海驻宁办沟通衔接，建立长效沟通机制，表达好意愿、衔接好思路、协调好项目，不断构建更加全面紧密的合作关系。

会上，徐自红传达了今年1月底上海市政府合作交流办召开框架协议落实专题会议精神。省内各有关部门和地区结合工作实际，对标沪青框架协议任务分工明确的13个方面、40项具体支援合作事项和下一步工作打算，分别进行发言交流。

【学习生活】

上海市援青干部联络组 召开2024年度党建工作暨党风廉政建设会议

3月3日上午，上海市援青干部联络组在援青保障基地召开2024年度党建工作暨党风廉政建设会议，市政府驻西宁办事处设视频分会场。上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇主持会议并讲话。

会议学习传达了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神及上海市第十二届纪委第三次全体会议、青海省第十四届纪委第三次全体会议精神；会议还传达了2024年度市政府合作交流系统党建暨党风廉政建设工作会议精神。

会议要求，一是要把提高政治站位当做首要任务。坚持以党的政

治建设统领援青工作，始终把习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对对口支援工作的重要指示要求作为全体援青干部人才教育首课、主课。不断深化政治意识教育，严格执行“第一议题”制度，持续巩固拓展主题教育成果，切实把学习调研成果转化为指导实践、解决问题、推动援青工作的实际成效。二是要把落实党建责任当做重要基础。坚持不断增强主体意识，发挥党小组长“施工队长”作用，以树牢责任意识推进援青工作。坚持不断深化党建业务融合，推动党建和业务同频共振、同向发力，持续打造上海援青党建品牌。坚持不断筑牢责任体系，进一步压实支部班子成员及党小组长岗位职责，切实履行好“一岗双责”制度，着力抓好各自分管领域党建工作。三是要把强化党风廉政当做关键核心。深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，牢牢把握“九个以”实践要求，始终坚持以从严正风肃纪保障援青工作。紧密结合援青干部人才“三个远离”工作特性，严格落实纪律教育常态化要求，不断强化援青干部人才“八小时以外”教育管理监督，持之以恒落实中央八项规定精神及沪青两地各项纪律要求。

会议还通报了2023年度援青联络组党建工作情况及党风廉政建设工作情况；部署了2024年度联络组党建工作及党风廉政建设工作。

会上，赵勇与援青联络小组负责人代表签订2024年度《党风廉政建设责任书》。

【其他信息】

3月1日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇赴久治县专题调研2024年度援青项目情况，并实地查看门堂乡卫生院、草莓大棚、风情湾和门堂乡2024年文旅融合示范区选址等情况。

3月1日，援青甘德联络小组召开专题工作推进会，回顾总结2023年上海援建项目实施情况，具体部署2024年援建项目现阶段主要工作。

3月1日，班玛县召开2024年上海援建项目工作会议，会议要求各单位要切实做好新建项目前期以及续建项目开复工，团结协作共同攻克难点堵点。

3月2日至3月3日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇赴玛沁县开展专题走访调研并召开座谈交流会。

3月4日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇赴果洛民族高级中学调研，并慰问刚刚开展工作的援青教师人才团队。

3月5日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇到甘德县开展专题工作调研。

3月6日，援青玛沁小组协调光大期货、海证期货、东海期货、中州期货、方正中期期货、兴业期货、大陆期货、东吴期货、港信期货等9家社会爱心企业与玛沁县雪山乡、优云乡开展党建共建结对活动。

3月7日，援青达日联络小组赴窝赛乡开展“一学三促”活动，并实地调研窝赛乡2024年上海援建项目，并听取项目负责人专题汇报。

3月8日，果洛州发改委通过线上线下的方式对2024年援青固投项目开展了专家评审。

3月8日，果洛查姆岭藏香参加由上海市妇联、市政府合作交流办、市商务委、市文旅局指导举办的“龙腾盛世 汇聚巾彩”——上海市妇联庆“三八”公益市集活动。

3月11日至13日，由上海市政府驻西宁办事处、果洛州对口支援办组成的联合检查组赴玛沁县、达日县对2023年度援青固投类项目建设及运营情况进行抽检，并对2024年新建项目前期准备工作开展专项检查。

3月11至12日，援青达日联络小组赴果洛州教育局、州职业技术学校调研沪果职校联盟工作，前往州人社局开展沪果两地劳务协作工作调研。

3月12日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇一行来到玛多，实地调研了玛多县民族寄宿制小学、玛多手工艺品制作工坊、2024年度上海援玛多县群众活动中心项目，并前往建档立卡户家中走访。

3月13日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇一行赴达日县调研2024年上海援建项目相关情况，并前往窝赛乡东倾寺调研，看望宗教界代表人士。

3月13日至15日，中国音乐家协会理事、青海省音乐家协会主席苍海平教授一行到果洛州大武民族中学开展“高中美育特色化办学”调研活动。

3月14日，上海市援青干部联络组组长、果洛州委副书记、副州长赵勇一行到班玛县调研上海援建项目。

3月14日，青海格桑花牦牛乳资源科技开发有限责任公司与中国足球协会训练基地达成战略合作，格桑花乳业正式成为中国足协国家训练基地指定乳品合作伙伴并举行了签约仪式，共同推动我州牦牛乳行业高质量发展。

3月15日，果洛州属“三校联盟”工作推进会在果洛州上海援青保障基地顺利召开。

3月15日，为加快推进果洛来伊份旗舰店开设，更好地实现联农带农，援青玛多联络小组在果洛州工信局召开来伊份旗舰店招商洽谈会。

3月17日，“果洛州民族高级中学青少年合唱团”正式成立，并已开展专业合唱训练课程。

3月17日，上海援青干部联络组邀请果洛州消防救援支队、玛沁县消防救援大队相关负责同志到保障基地开展消防安全培训和应急疏散演练。

3月19日，甘德县人民医院与果洛州人民医院签订病理检查协议，旨在填补甘德县人民医院在常规离体病理及妇科宫颈疾病筛查方面的空白。

3月20日，由上海市投入一定数量援建资金，项目估算总投资50813万元的青海果洛海东中学正式在青海省海东市乐都区开工建设。

3月20日，上海sandriver沙涓羊绒创始人郭秀玲一行赴果洛就牦牛绒产业发展项目进行座谈洽谈。

3月23日，青海省中医院与果洛州人民医院援青医疗团队进行交流会谈，研究讨论两院联合开设“上海援青专家工作室”及团队战略合作推进工作。

3月起，果洛州甘德县援青医疗团队在甘德县启动了在全县开展儿童先天性心脏病筛查工作。

3月，沪青两地专业人士合作编译的《内功推拿》汉英对照教材正式出版。教材内容涵盖绪论、源流、基本操作、特色疗法、练功法及临床应用五部分内容，集理论与实用技能于一体，以科学性、实用性和普适性为原则，全面展示了内功推拿的独特魅力与广泛应用。

报：上海市委办公厅、市政府办公厅；市委组织部、宣传部；市政府合作交流办、市人社局；青海省委组织部、宣传部，省发改委；果洛州委、州政府

送：上海市对口支援新疆工作前方指挥部、上海市援藏干部联络组、上海市援滇干部联络组；市政府驻西宁办事处；果洛州委组织部、宣传部，州发改委；上海市援青干部人才各选派区委组织部、援青干部人才各选派单位

发：上海市援青干部人才

2024年4月10日印发